

编者按:“3·15”临近,随着消费者维权意识的不断增强,各种消费维权案例也在逐年地上涨,而且,消费领域也在不断地出现新的消费案例。在维权网近日发布的十大维权中,联通“天价微博”位居十大维权案例榜首,家电食品数码成三大投诉热点行业。

典型维权案例出炉

家电食品数码成投诉热点

据维权网报道称,2010年,维权网315帮助中心共收集到消费者的维权信息达14250条,较2009年的维权信息量3150条有3倍多的增长,而其中涉及家电投诉2023例,食品行业的投诉1843例,IT数码类投诉1339例,成为消费者投诉的三大热点行业。

一、联通天价微博 苹果iPhone被指偷流量

一位名叫“金娜”的电影人在其微博上发出一条消息:“我在莫斯科发了3条微博,今天中国联通向我收取了3900元上网通信费,够买一个手机了,堪称史上最贵微博呀。”经多人转发后,该“史上最贵微博”一时成为网络关注焦点。有用户反映,自己没有上网时也被运营商计入数据流量。目前,在网上投诉“联通版苹果iPhone‘偷流量’”的帖子屡见不鲜。“偷”流量的是苹果iPhone,还是中国联通?

二、康师傅“再来一瓶”兑奖难

从2010年7月份开始,就有消费者反映康师傅“再来一瓶”难再来,造成对康师傅饮品的极大不满,甚至欲用法律手段为自己维权。康师傅“再来一瓶”的承诺不能兑现,其经销商也深受其害。11月曾有康师傅经销商向维权网反映,其手里积攒了数百万个“再来一瓶”瓶盖,却无法向康师

傅厂家兑换。

三、屈臣氏婴儿沐浴露含二恶烷事件

在香港消费者委员抽查50款婴儿洗护用品中,屈臣氏憩睡婴儿沐浴露含二恶烷。据抽查显示,一瓶850毫升的屈臣氏憩睡婴儿沐浴露中,含有66ppm二恶烷。此前,强生婴儿香桃沐浴露、霸王洗发液等也被检测出含二恶烷,洗护用品含二恶烷已逐渐演变成“潜规则”,引发消费者信任危机。

四、福克斯变速箱异响 遭集体投诉

2010年,维权网接到江苏、上海、山东、四川、广东等多个省市车主的投诉,称福特福克斯汽车变速箱存在异响、打滑的质量问题。在维权过程中遭遇难题,多数4S店对车主表示,需要一万元的费用才能维修。发生变速箱异响和打滑问题的都是长安福特福克斯三厢1.8AT这款车,购买日期大多集中在2006至2007年之间,故障多发生在车辆行驶4万公里左右的时候。

五、富士“雪花门”

2010年以来,有数十名消费者向维权网反映其购买的富士S205相机在拍摄时存在噪点过多的问题,消费者将此次事件成为富士S205相机

“雪花门”事件,该事件已经得到了其他媒体的极大关注和介入,央视、人民网等媒体都进行了报道。针对用户的投诉,富士公司6月24日在官方网站上发布公告称富士相机使用条件,称在夏季等高温环境下使用时一定要做好“防暑降温”工作,而对于此答复,消费者纷纷表示不满。

六、比亚迪“史上最惨”维修记录

2010年,维权网接到很多消费者反映比亚迪汽车的质量问题,山东济南消费者房女士所购买的比亚迪汽车两年内维修47次,被网友称为“史上最惨”维修记录,而房女士提出的比亚迪质量的质疑,厂家仍未给予回复。据房女士的表述,车子买了整两年,就在4S店整整呆了两年。车子买了还不到一个月,各个部件就已经开始修理。连厂家都清楚车子问题很多,却不能从根本上解决。

七、惠普“返修门”

2010年有惠普经销商前员工向媒体自揭内幕,称惠普经销商多年销售“返修机”,“返修机”至少有上千元利润让经销商们对其趋之若鹜。这一点惠普副总裁萧振义也承认,他在接受采访时声称“其实行业内几乎所有的厂商都有销售返修机。”并表示,在暴利的刺激下,更有不法商家直接进入二手机市场进行“原料采购”,自行进行翻新销售。

责该项工程技术工作的彭育芬没有辜负公司领导和广大员工的期望。

在施工生产中,彭育芬独自在低矮、潮湿、满是蚊蝇的工棚里,查阅图纸,研究资料。为了查阅有关中承式系杆钢管混凝土拱桥资料,她利用业余时间跑遍了成都各大图书馆,查阅了我国在四川旺苍建造第一座钢管拱桥以来,100多座钢管混凝土拱桥资料,经过4个多月的努力,她先后撰写了近5万字的读书笔记,收集并掌握了大量的中外相关技术标准和资料,在由业主组织召开的专家专题评审会上,一次性通过了彭育芬他们制定的“吉安大桥钢管拱和钢横梁施工工艺及检验细则”施工方案和施工详图。经过两年多时间的不懈努力,江西吉安大桥顺利交付使用了。该工程一举拿下了“鲁班奖”,该桥还获得了2006年“火车头”优质工程一等奖。

娘子军中数她靓 ——记“全国五一巾帼标兵”、中铁二十三局集团八公司彭育芬

□ 周安才

彭育芬,中国铁建二十三局集团八公司副总工程师、设备管理部部长。她参加工作16年来,以在岗一分钟、干好60秒的敬业精神,大胆创新、认真负责的科学态度,为企业的发展做出了积极的贡献,为广大员工树立了良好的形象。在今年“三八”节即将来临之际,她被授予“全国五一巾帼标兵”荣誉称号。

鲁班大奖拔头筹

2002年,二十三局集团局八公司(原二十三局集团养马河公司)承建了世界排名第32位的我国第一座3管5跨中承式系杆钢管混凝土拱桥——江西吉安公路大桥施工任务。该项工程当时是我国第一次采

用大吨位先张法长线台座,第一次采用整体钢模板安装拆模,第一次

进行桥梁铺架作业,第一次采用在盖梁上进行边梁横移并砂箱落梁法,第一次自行设计、自行施工建轻型钢结构厂房,第一次加工钢管拱

混凝土桥梁,第一次自己编制钢管拱和钢横梁制造工艺和验收规则以

及该公司第一次独立承担如此高、新、尖、精、难、大型的工程,全权负

责修旧利废创佳绩

作为公司设备部长的彭育芬,为降低企业机械购置成本,尽可能地发挥闲置机械设备的作用,她在公司开展的节约活动中,带领本部

门的同志放弃节假日,加班加点地

对公司桥轨分公司已瘫痪了多年的

200余台桥梁振动器、“40”型装载机、上海“120型”推土机、3t叉车等

废旧设备进行了维修,同时还将长时间闲置的32米、24米2051桥梁模型进行修复、改造桥梁拌合站,将85吨单钩龙门吊改造成双钩龙门吊,并通过了地方技术监督局特种设备检验所强检。通过测算,新购一台振动器大约要花550元钱,设备部只花了150元成本便修复了;新购一台“40型”装载机要花近27万元,他们连喷漆、买材料及人工费才花去1.2万元成本;新购一台上海“120型”推土机大约需要31万元左右;新购买一台3t叉车需要7万元,维修仅只花了1200元成本便修复了;新购一套“25型”拌合站需要花35万元,他们只花了8万余元便改造成功。彭育芬所领导的团队在修旧利废、变废为宝工作中,在短短3个多月的时间里,仅仅花去维

修材料费、人工费还不到15万元,便将瘫痪多年的、价值100余万元的机械设备恢复了其使用性能,并在铁路建设中发挥了重要作用。

近年来,彭育芬同志先后被当

选为获资阳市党代表,中国铁道建筑总公司党代表。先后被公司评为“先进生产(工作)者”、“技术能手”、“六好共产党员”,中国铁道建筑总公

司“三八”红旗手、中国铁道建筑总公

司“青年岗位能手”、简阳市“劳动模范”、获四川省女职工“建功立业标兵”等荣誉称号。

设备管理数她行

去年二十局集团八公司承担了

重庆至湖北利川300多公里铁路制



八、上海通用科鲁兹汽车深陷质量门

递物品被丢失、掉包、损坏的情况,事后维权也麻烦重重。电脑变砖头的新闻在消费者看来已并不新鲜。

相关链接

典型案例这样“出炉”

经过近一月的网上投票评选,维权网2010年十大维权案例评选活动结束,在34件具有典型意义的案例中,联通iphone“天价微博”居十大消费维权案例榜首,康师傅兑奖难及屈臣氏婴儿沐浴乳含二恶甲烷事件紧随其后,福克斯变速箱异响、富士相机“雪花门”、比亚迪最惨维修记录、惠普“返修门”等维权案例均榜上有名。

(维佳)

长度约369米 天下“第一石龙” 邯郸“出游”

本报讯(记者 杨会民)“二月二,龙抬头”。3月6日,为更好地发掘龙文化,庆祝传统节日,邯郸市在古石龙景区中华神龙园特举办第二届“龙文化艺术节”活动。

活动当日,民间工艺品制作、地方传统小吃、舞龙舞狮、打腰鼓、扭秧歌等民间艺术表演引得众多游人驻足观赏。该活动旨在进一步激发中华儿女自强不息、积极进取的创业精神和尊祖、爱国、团结、和谐的民族情感。除了精彩的文艺表演,更有独具园区特色的“祭祀龙神活动”。

农历二月初二,旧时称土地诞辰,人们食油煎年糕,称“撑腰糕”,以示即将开始农事,需强健身体之意。相传,每到二月二这一天,人们就爆玉米花,也有炒豆的。大人小孩还念着:“二月二,龙抬头,大仓满,小仓流。”有的地方在院子里用灶灰撒成一个个大圆圈,将五谷杂粮放于中间,称作“打囤”或“填仓”。其意是预祝当年五谷丰登,仓囤盈满。

古石龙景区,位于邯郸市西北10公里处,因发掘出举世无双的古石龙群而得名,以龙文化为主题结合自然风光而建设,是至今全国唯一集古石龙原形和龙的传说为一体的风景区。古石龙在多年前因村民取土而发现,但没有引起人们的重视。

2002年3月,国家文化研究院的许国泰教授等九位专家到此考察后发现,古石龙非同一般,至6月30日,国家文化研究院的专家们到此做了连续四次大的专题考察,他们踏遍了附近的岭丘沟壑,对石龙周围的环境与地貌作了细致的现场考察研究,初步揭开了古石龙神秘的面纱。据有关资料和现场勘测,石龙长度约有369米,已被毁断的龙头同龙体部分约100米,现裸露在外面的部分龙体有175米,其余部分仍全部埋藏在土中。

郭二庄矿 干部职工关注 全国“两会”

十一届全国人大四次会议、全国政协十一届四次会议在北京召开后,引起了冀中能源邯矿集团郭二庄矿干部职工的广泛关注,“两会”的召开让大家反应十分热烈。

“两会”召开以来,该矿干部职工通过电视、广播、报纸、网络等途径,及时了解“两会”召开情况和有关会议内容。矿党委和基层支部积极组织职工收看“两会”报道,引导职工关注社会,了解国家“十二五”发展方针政策,使职工关注国家、企业发展的意识明显增强。

“5日上午,温家宝总理政府工作报告赢得代表们阵阵掌声。这份2011年政府施政纲领,直面民意关切,对会前媒体等调查中所涉及的十大‘民意热词’作了回应。这是一份求真务实的报告,是一份鼓舞人心的报告。”集团公司党委常委、郭二庄矿党委书记郝彦芳激动地说,“‘一体两翼’发展格局,将贯穿于十二五及今后较长时期内企业发展的整个过程。包容性增长方式,将是具有中国特色的国有大型企业发展的一种责任和趋势,更是冀中能源集团2011年挺进世界500强的最有力保障。全国人大代表、冀中能源集团董事长、党委书记王社平对媒体的战略讲话,极大地鼓舞了集团公司广大职工士气,激发了广大职工持续勇攀高峰、不断创造历史的豪情壮志,企业到处呈现出全力挺进世界500强的生动局面。”冀中能源集团纲要队、郭二庄矿工程二区区长刘根宝抑制不住激情;刚浏览完网络“两会”的全国优秀班组长,郭矿百万吨采煤队综采一区采煤二班班长郝彦明说道:“今年在安全无事故的基础上采一区原煤产量再破百万吨,实现‘五连冠’,为郭二庄矿保持集团公司邯郸矿区第一生产大矿挑重担,不是没有压力,但是只要干部职工坚定信心、克服困难、勇于创新,以全国‘两会’精神和三级职业会精神为指导,一定能顺利完成任务。”

(程矿生)



安全红袖章 彰显责任

今年,临涣煤矿为加大安全监督检查力度,明确安全巡检人,在地面车间试行了“安全负责人”巡检制,“安全负责人”的红色袖章送到班队长手中,警醒职工时刻注意安全,提高职工安全操作意识。

图为3月10日中班,临涣煤矿矿灯维修工在对矿灯进行安全确认。

郜宏田 摄影报道

梁、架梁和铺轨施工任务,该项工程投入的辅架制设备极大,仅去年便投入了8010万元,新购了长铺机、架桥机、配碴整形车、捣固车、移动焊机等大型设备。在设备招标、购买、调集、管理中,彭育芬一是严格招标程序。根据公司《工装设备招标采购管理办法》对单台设备价值在30万元以上或批次金额在30万元以上的工装设备都进行公开招标,对不具备公开招标采购的设备,也必须实行货比三家以上的比价等程序,报单位主管领导批准后采购。单台设备价值在5万元以上的必须报公司采购,有效地杜绝了设备采购不良现象的发生。二是对公司2000多台(套)设备性能了如指掌。二十三局集团八公司现有包括火车头、铁路架桥机、公路架桥机、铺轨机在内的2000余台套机械设备,彭育芬每年都要组织公司财务部、物资部等相关部门的同志,深入到各基层单位所有班组将设备进行逐台逐套清理、登记,并将设备的相关技术参数登记到台账上,确保公司所有机械设备在国家重点铁路建设施工中的正常运转。

近年来,彭育芬同志先后被当选为获资阳市党代表,中国铁道建筑总公司党代表。先后被公司评为“先进生产(工作)者”、“技术能手”、“六好共产党员”,中国铁道建筑总公司“三八”红旗手、中国铁道建筑总公司“青年岗位能手”、简阳市“劳动模范”、获四川省女职工“建功立业标兵”等荣誉称号。

作为公司设备部长的彭育芬,为降低企业机械购置成本,尽可能地发挥闲置机械设备的作用,她在公司开展的节约活动中,带领本部的同志放弃节假日,加班加点地对公司桥轨分公司已瘫痪了多年的